

# “遇见事了,该上还得得上!”

## 石市青年勇救落冰儿童溺水昏迷 醒来便问孩子是否救出

燕都融媒体记者 李会嫔

“去!遇见事了,该上还得得上!”因奋不顾身跳进冰河里救人而溺水昏迷,石家庄市元氏县的张诺日在医院里醒来后,父亲问他以后遇到这样的事儿还去不去,他毫不犹豫地回答了这样一句话。

2月16日,张诺日还原了事情的经过。

张诺日,1999年生,今年刚刚23岁,2021年从河北工业职业技术学院毕业后,在元氏县一家通讯公司从事客服工作。

正月初五,他跟要好的同学约好了聚餐。聚餐结束后,同学们一起来到元氏公园遛弯。下午4时许,同学们准备分手回家,行至元氏公园人工湖边,张诺日发现一个小男孩在河中间破碎的冰面上挣扎,顾不得多想,他将手机往同学手里一塞,便向湖面跑去,同时他看到一个小女孩也向湖面跑过来,女孩看上去年龄不大,张诺日正想提醒女孩危险,还没来得及喊出口,小女孩已经走到冰面上试图拉落冰男孩,眼看着冰面裂开,女孩也落入冰河,张诺日急忙跑至孩子们跟前,蹲在冰面上试图将他们拽上来,但冰面突然破碎,他也落入了冰湖中。

此时,两个孩子的父亲也跳入河中试图救人,岸上群众和急速赶来的民

警将救生圈抛掷到张诺日面前,而已喝了不少冰水的张诺日感觉自己已经冻僵,近乎失去知觉,没脱下来的羽绒服带着他往下沉,但他强打精神,试图给小男孩套上救生圈,尝试几次后终于成功。元氏公园警务站警察乘船破冰营救,最终将四人救上岸,送至医院。

到医院时,张诺日全身颤抖,呼吸急促,短暂意识丧失。经过一系列救治,当日下午6时许,张诺日醒了,看到一旁的父亲,他第一句话就是询问“那两个孩子怎么样了?”父亲怕他担心便回答:“都救过来了。”然后父母哭着问他,下次遇到这种事还去不去,他毫不犹豫地回答:“去!遇见事了,该上还得得上!”其实张诺日并不擅长游泳,但他一直是个热心肠,乐于助人。

当晚,落水孩子的父亲过去看他,张诺日才知道12岁的女孩经过抢救没事了,但10岁的男孩没抢救过来。他非常懊恼难过,“如果自己再早一点看到,也许他们都可能获救……”

2月12日,溺水孩子的家人给张诺日送去了写有“弘扬正气好青年 奋不顾身伸援手”的锦旗。张诺日救人的事迹开始在网络传开,他奋不顾身救人的英勇行为感动众人,大家纷纷为他点赞。



最新消息

### 张诺日获阿里巴巴天天正能量奖

本报讯(燕都融媒体记者李会嫔)张诺日义无反顾的英勇行为获得了石家庄市及诸多网友的一致赞扬。本报联合阿里巴巴天天正能量授予张诺日天天正能量奖,并颁发1万元正能量奖金,致敬救人好青年的奋不顾身和勇敢担当。

对于张诺日的善举阿里巴巴天天正能量给予这样的评价:

偶遇2名儿童落水,他毫不犹豫跳入湖中施救。对抗着刺骨的寒冷,他拼尽全力将孩子救回。

而救人上岸后的他,一度休克,让人无比心疼又崇敬,醒来后一句“先救小男孩”,更让在场的所有人动容。

有一种善良来自本能,在意外来临时挺身而出;有一种勇敢叫奋不顾身,用有限的身体能量竭尽全力。

那一刻,他早忘了自己也会身处险境。

一份正能量奖励,点赞平凡小伙,谢谢你的勇敢与善良。

虽有遗憾,你无须自责难过,已经做到最好。

生命脆弱且无常,生死之间,每一个挺身向前的人,都是真正的英雄,值得英雄的礼遇!

# 冰窟中男孩伸着双手拼命挣扎 任丘青年上演英雄义举

燕都融媒体记者 韩泽祥

任丘市张各庄村边坑塘里,一名男孩不慎掉进冰窟,生命危在旦夕。另一个年龄稍小的男孩,趴在冰面上正试图把落水男孩拽上来。危急时刻,带着4岁儿子回老家探亲的34岁青年张宁出现了,他疾步跑向坑塘,奋力将落水男孩救出。

事情发生在正月初四,正值春节假期。当天上午,任丘市西环路办事处党建办科员张宁,带着4岁儿子在老家任丘市青塔乡张各庄村村边玩。突然,不远处的坑塘里传出一阵阵的呼救声:一名掉入冰窟的男孩伸着双手一边挣扎一边不停地喊“救命”,另一个年龄稍小的男孩趴在冰面上正试图拽落水男孩上来。岸边的张宁听到了“咔嚓咔嚓”冰面断裂的声音。此时水已经淹到落水男孩的颈部,情况万分危急。张宁俯身告诉儿子:“你站在这儿别动,爸爸去救人。”张宁让冰面上施救的男孩先到安全地带,随后他观察周边的地势发

现,在破碎的冰面里有一个树墩,他踩在树墩上双脚泡在了冰冷的水中,猫着腰用力将落水男孩拖拽出冰窟。

两个孩子是张各庄村一位贾姓农户家的,落水的男孩今年13岁;另一个11岁,是男孩的表弟。当天,两人在坑塘边玩耍时,13岁男孩从岸边滑到了冰面上,摔倒后砸破冰面落入冰窟,表弟见状连忙施救,危急时刻幸亏遇到了张宁伸援手。

张宁勇救落水男孩的事迹引起了阿里巴巴正能量公益平台的关注。2月17日,阿里巴巴天天正能量联合燕赵都市报授予张宁“天天正能量奖”,颁发奖金5000元。

天天正能量给张宁的颁奖词这样写道:咔嚓作响的冰面,危机四伏;身陷冰窟的男孩,命悬一线。他俯身叮嘱好儿子,踩着树墩,泡着冰水,将遇险男孩拉出冰窟。一弯腰一使劲,他挽救了一个年幼的生命,也在自己的儿子面前,上演了一出英雄义举。榜样的力量无穷大,这一刻的他,就是孩子眼中的“超



人爸爸”。天天正能量奖励凡人善举,愿每一个平凡人,都能因善而不凡、因爱而闪光。

据悉,天天正能量是阿里巴巴集团联合燕赵都市报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举,组织开展创新

公益活动,推动社会向善向上。此前,燕赵都市报报道的救人溺亡的沧州小伙王同岭、宁可放弃大学也要救妈妈的沧州孝心女孩杨飘、蹚水背孩子过马路的沧州“最美背影”吴晶等多位沧州正能量人物也曾获得该奖项。他们的故事不仅传遍了燕赵大地,也温暖了全国网友。